

# К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Газета выходит с 23 октября 1984 года

№ 242 (5440)

Суббота, 13 декабря 1980 года

Цена 2 коп.

## ВДОХНОВЛЯЮЩАЯ ПРОГРАММА ПАРТИИ

### Повышать ответственность

С огромным интересом знакомимся все мы с важнейшим документом — проектом ЦК КПСС «Основные направления экономического и социального развития СССР на 1981—1985 годы и на период до 1990 года». Нас радуют итоги десяти пятилеток, вдохновляют перспективы, планы партии на ближайшие годы.

В основных направлениях намечена большая строительная программа, особенно во вновь осваиваемых районах Западной Сибири, там, где мы живем и трудимся. В Сургуте строят многое, больше, чем в некоторых областных центрах сибирской части страны. Однако у нас бывают срывы в этом важном деле. Слuchaются задержки из-за несвоевременного пред-

ставления проектной и другой документации. Нередко страдает и качество строительства, бывают ошибки не оправдываемые, а это неизбежно влечет удорожание стоимости объектов, к срыва сроков ввода их в эксплуатацию. Проектировщики еще слабо осуществляют авторский надзор за воплощением своих проектов в жизнь, что подчас приводит к нарушениям производственной и технологической дисциплины.

Вновь предложение в разделе остройки Основных направлений, который называется «Капитальное строительство», сделать несколько дополнений. Там, где речь идет об усилении ответственности министерств, ведомств, органов экспертизы, проектировщиков, конструкторских и



научно-исследовательских организаций за обеспечение высокого технического и экономического уровня проектных решений, правильное определение стоимостной стоимости строительства, дополнить словами «...и за своевременное представление документов». Абзац заканчивается следующим предложением «повысить уровень авторского надзора за выполнением решений проектных и научно-исследовательских организаций».

**Б. АБЕЛИС,**  
главный архитектор  
города.

В управлении производствено-технического обслуживания и комплекса Сургут трубопроводстрой Иван Григорьевич Ханенев проработал шесть лет назад по комсомольской путевке из рядов Советской Армии. За это время он в совершенстве освоил специальность строительщика.

Иван Григорьевич активно участвует в общественной жизни коллектива, он неоднократно избирался в состав комсомольского бюро. Имя передового рабочего занесено в Книгу почета страны.

Фото В. Филипповича.

### РУКОПОЖАТИЕ МАСТЕРА

РЕПОРТАЖ

На Локосовском месторождении пришли со вторым рейсом. Тампонажники, прибывшие раньше, готовили технику к цементированию 458-й скважины на 218 кусте в бригаде А. Д. Синицына. Разогревали зингер, заливали горячую воду, проверяли верхнее оборудование. Заливка колонны планировалась во второй половине дня.

Когда все было готово к выезду на буровой, вдруг произошло заглохание узла тягителя у одного из трех цементосмесителей. Попытки запустить его вновь не дала никаких результатов. Положение осложнилось. Цементировать скважину имеющимся запасенным цементом нельзя, забой

выше 2500 метров, задержки на буровой не могут. От этого зависят работы вышкомонтажников, которые не смогут своевременно передвинуть станок, и бригада начнет бурение новой скважины с большими опозданиями.

«Есть выход — мель», — киунала мысль. — Завести порожний смеситель и затарить его вновь цементом». Обычно на это уходит 6–8 часов, а здесь время подожмало: спуск эксплуатационной колонны подходит к концу.

Мотористу И. В. Дымченко помогали Овчар и Шверенко. Передолзлись, установив грузчики В. И. Епинич, В. А. Йозин, И. В. Колдунов. Все выехали на берег Оби,

где находился цементный завод. И работа заняла: пока моторист А. В. Дымченко и грузчики В. И. Епинич готовили смеситель к зарядке, двое других очищали снег с цементных мешков и грузили материалы. Зарябатали механизмы цементосмесителя, и первые тонны цемента из 18 были затарены в бункер.

На буровой закончился спуск колонны, и началась промывка. Агрегаты бригады Владимира Широбокова расстановились: техники собирали и настегивали трубопроводы, набирали воду, готовились к заливке. Кирпич с затаренным смесителем я приехал на берегу, инженер второго управления буровых ра-

бот В. Л. Месингер спросил:

— У тебя все готово?

— Все, — ответил я, схватив цемент со спаски.

Закончена промывка, и цементирование скважины началось в точно намеченное время. Опенку за работу мастер дал отличную. Анатолий Дмитриевич, крепко пожав мне руку, сказал: «Спасибо, Алексеевич, за заливку».

Если бы знал буровой мастер, чего стояла машина и мои товарищи: я работал? Потом много раз спрашивал себя:

— Если бы подобное произошло у другого мастера, как бы сработали бы?

Я ответил сам:

— Было бы все так же. Г. ШУРАЛОВ, ст. инженер-технолог цементажной конторы.

### Сообщила «Молния»

Броско оформленная «молния», вышедшая у входа в контору автобазы № 5 Сибхилстроя, сообщила приятную весть: коллекция автогонщиков № 2 выиграла о досрочном выполнении годового плана перевозок. Их объем составил 2,5 миллиона тонн грузов.

Всего же в акцию годовые задания выполнили 16 бригад, 139 машинистов.

Пятилетнюю программу грузоперевозок завершили 33 водители. Среди них награжденные медалями «За отличие недр и развитие нефтегазового комплекса Западной Си-

би»: Е. ЧУПРАКОВ, соб. корр. газеты «Градостроитель».

# ЧЕМ РЕЖЕ О НИХ ВСПОМИНАЮТ

Помните одну из знаменитых рабинских сказок — о наземной и подземной пуговице, без которой немыслимы ни одни kostюмы. Роль такой вот неземной «пуговицы» в проектировании нередко играют инженеры коммуникации. Накиравшись и испортившись до хрипоты, архитекторы в конце концов выдают идеальную, на их взгляд, композицию здания. И спокойствуются: да, что это еще скажет инженерный отдел, ведь его не минует.

Действительно, сделать это трудно, потому как отдельно проектирует инженерные коммуникации здания. Можете ли представить, какие жилье без отопления, вентиляции, водопровода и, простите, канализации? Не можете? Я — тоже. В противном случае это явно не бездарственное, хотя и кривоумное.

Одна из главных наших задач, — рассказывает руководитель отдела Виктор Васильевич Татарченко, — это работать в том, чтобы уменьшить теплопотери здания. Вот почему иногда перед нашими-нибудь проектом мы выдвигаем «красный свет». Сложные, внешне оригинальные и необычно соединенные архитектурные приемы вновь раз совершенно не выдерживают критики, когда проект поступает в наши отделы. Конечно, это всегда не значит, что мы стремимся упростить проект, чтобы уменьшить теплоизоляцию. Вот разработанная ин-

## Разведчикам недр — безопасный труд

В октябре на предприятиях объединения «Обнефтехимгеология» была проведена комплексная проверка состояния здоровья труда и техники безопасности. Подобная проверка осуществляется впервые. Прежде всего обращает на себя внимание ее многогранность. Всех проверены производственные объекты всех четырех предприятий: Сургутской, Богословско-Сургутской, Ноябрьской экспедиций и Сургутской вышкомониторинговой станции.

Во-вторых, была дана бланка некоторым производственным службам этих предприятий — энергетической, механической, геологической и технологической — в создании безопасных условий труда и охраны здоровья. Кроме того, параллельно выявлялась возможность провести аттестацию назначений предприятий. Аттестация не обходится для того, чтобы выяснить их готовности работать без отступления от норм и правил безопасности.

Объединение в целом и его подразделение в своей работе должны руководствоваться требованиями «Единой системы обеспечения безопасности условий труда». Однако, как показала проверка, большая часть этих требований не выполняется.

Практически не выполняет свои задачи опера-

тивный контроль как организующий фактор работы инженерно-технических работников. Ни одно предприятие не организует свою работу по четвертой ступени контроля, а обединение — по пятой. И это несмотря на то, что именно эти ступени контроля и должны дать оценку состояния техники безопасности на объектах. Кроме того, они призваны также определить степень участия всех ИТР и руководящего звена в создании безопасных условий труда и выполнении своих должностных обязанностей.

Анализа нарушений правило, норм и инструкций по технике безопасности, призванный ликвидировать длительные действующие и часто повторяющиеся нарушения, по всем службам предприятий не производится. Естественно, в таких условиях не исключена возможность повторного возникновения случаев травматизма и аварий по одним и тем же причинам.

Пропаганда вопросов техники безопасности на предприятиях, и в обобщении практически не уделяется никакого внимания. Отсутствуют кабинеты по технике безопасности, нет экзаменационно-контролирующих машин. Ряд рабочих без профессионально-технической подготовки и специалисты 200 человек не прошли переподготовку в ус-

тавленные сроки.

Только в Сургутской нефтеразведочной экспедиции за службой техники безопасности закреплена специальная машина, находящаяся в крайне неудовлетворительном состоянии и требующая срочной замены. А на других предприятиях и вновь не имеются соответствующие службы. Там саммы не выполняются приказы Министерства геологии и Комитета Госгортехнадзора СССР о постоянном закреплении за отделами ТБ ведомственного спецтранспорта.

Представьте себе драму без отопления и канализации, водопровода и вентиляции...

## ТВОРЧЕСТВО СОВРЕМЕННИКА

лают их чаще всего не из асбестоцемента, как принято, а из стали. Конечно, стоимость северных инженерных сетей высока — раза в полтора—два выше, чем в среднерусской полосе. Уменьшить эту разницу, добиться высокой надежности прокладываемых инженерных сетей — это тоже одна из идейных задач коллектива отдела.

Виктор Васильевич знакомит меня с сотрудниками отдела. Валентина Алексеевна Рогод и Тамара Федоровна Михайлова, Эмма Петровна Курдишова и Лидия Александровна Мокеева — все они грамотные, толковые специалисты, одни год жизни отделившие своему иелекому делу. Сам руководитель отдела — Виктор Васильевич Татарченко не новичок в проектировании, только в финале он левит лег. Спокойный и немногословный, Татарченко уверенно ведет свою работу.

Гостей филиала редко проводят в инженерный отдел: ведь здесь нет ни эффектных макетов, ни больших фотоснимков микрорайонов, сделанных с высоты птичьего полета. Плюды труда инженерного отдела скрыты от людского глаза в подвалах, глубоко под землей, в бетонных стенах, и чем лучше они скрыты, тем реже они вспоминают, тем, значит, лучше сработала проектировщики инженерных сетей.

Представьте себе драму без отопления и канализации, водопровода и вентиляции...

### А. ПОХОДЕНОК.

ДО НОВОГО года осталась считанные дни и эти дни Анатолий Спицын решил безвыездно провести на буровой. Ведь то, что почти все месяцы бурение шло, как говорится, без сучка и задоринки, еще не говорило о том, что так будет до конца.

Взывшись за нелегкий дух, он добросовестно сделал свое дело, требовал того же от своих буровиков. Человек, которыйшел вразрез с этим тренажером

— общее. — Но, любуясь, — это сказал Спицын, — хотя с Лениным не так-то просто

сидеть и Ленин на машине, он с нетерпением ждал его у себя в Ливеново. Ведь даже то, как прославленный на всю страну человек, твой собрат по труду погодит из твою работу, какое выражение глаз его будет, какие слова скажет

## 2. Неожиданный

### лидер

#### Ф. БУРНЕНИЕ — УДАРНЫЙ ФРОНТ

борьнями, долгое не мог добраться и оставаться в его коллективе. И не потому, что его или обругают за дело, за ногти, а потому, что он видел сам, что хромает лошадь в упряжке не только не приносит пользы, но и мешает бурургии. В таком случае были только едва выход: самоизнаночное изгнание. В другом коллективе, где ритм работы не был столь насыщенным, такой человек считался за вполне нормального работника.

Тут же, что говорится, на лошадь и зверь бесится. Показалась Спицын Ленин изрядно постаревшим, даже не это дает больше, чем самые замечательные рекомендации ученых и кабинетных энтузиастов.

Приближившийся финал года требовал от буровиков, как от бегунов на длинной дистанции, напряжения не только всех физических, но и духовных сил. Особенно же нужна была вера в тех, кто окружал буровиками. Остановившись на аванса, гости водились на буровой у Спицына. Пузырев сказал как бы мимоходом:

— То, что не святые горшки лежат, это ты без меня знаешь, Толя. Знаешь и то, что еще ни один мастер тут, в Сибири, в первый год работы не находит проходу на то, что по девяноста тысяч метров, но и по семидесят. А у тебя это получается.

— Ты думаешь?

— Разве ты сам сомневаешься?

— Нет, не сомневаюсь... — повеселился глаза будового мастера.

— Если сказать откровенно, то, дело даже не в том, что на нашем месторождении ты установишь рекорд. И не в том, что ты дашь эти девяносто тысячи, а в том, что ты становишься бровень с самим Лениным.

— А если я его обижу?

— Это будет еще лучше, — довольно улыбнулся Пузырев. — А только, видишь ли, уже не приходится сомневаться, что ты стал бровень с Лениным. Дело вот какого характера, — посурсовало лицо начальника районной службы. — Если Ленин пробурит ровно девяносто тысяч, то ты должна пробурить на один метр больше.

— Странно ли мелочиться? — усомнился Спицын.

— Это не мелочь, а прерогатива.

— И ты хочешь, чтобы я обошел своего друга? — засмеялся Спицын.

— Наша дружба от этого не станет меньше, а дело выиграет на целую голову. Не только наше

А. АЛЕНОВ.



В Тюменской области проходит мес- сячник вкладчика и заемодержателя.

Сегодняшние выступления посвящены развитию сберегательного дела в нашем городе. Работники центральной сберегательной кассы рассказывают об основных видах услуг, предоставляемых насе- лению.

## Выгодная форма

Государственные займы СССР сыграли важную роль в деле мобилизации денежных сбережений насе- ления для развития народного хозяйства страны.

Суммы, поступившие во государственные займы в период первых четырех лет, помогли построить Магнитку, ДнепроГЭС, Уралмаш. 15 процентов всех расходов на оборону в годы Великой Отечественной войны были покрыты за счет средств, привлеченных в виде зай- мов.

В настоящее время большую популярностью среди сургутцев пользуется трехгодичный Государственный внутренний выплачиваемый заем 1966 года, выпущенный сроком на 20 лет в облигациях достоинством в 20 и 10 рублей.

Облигации данного займа — удобная и выгодная форма хранения денежных сбережений насе- ления. Доход на займу установлен в среднем на пятьдесят пять процентов из расчета 3 процента годовых и выплачивается ежегодно в виде выплаты взыгрывшей, которые разыгрываются в проводимых ежегодно восьми тиражах: 15 февраля, 30

марта, 15 мая, 30 июня, 15 августа, 30 сентября, 15 ноября, 30 декабря.

Выигрыши по займу установлены в размере 5000, 2500, 1000, 500, 100 и 40 рублей на двадцатипроцентную облигацию, включая изначальную стоимость (по облигации достоинством в 10 рублей выплачивается половина выигрыша).

В 1979 году сберегательными кассами города было выплачено выигрышем по облигации займа на сумму 160 тысяч рублей.

По желанию владельцев облигации могут быть сделаны ими на хранение в сберегательную кассу, которая, принимая их, выдает владельцу сберегательное свидетельство. После каждого тиража владельцу выигравшей облигации посыпается почтовое извещение. За хранение облигаций взимается плата в размере 0,1 коп. в месяц за каждую. Сберегательные кассы сохраняют в тайне сведения о лицах, сдавших облигации на хранение, о сумме облаганий и выигравшей по ним.

Н. ТКАЧЕНКО,  
старший контролер.

## Пользуется популярностью

Денежно-вещевая лотерея в нашей стране получила широкое распространение. По лотерем разыгрываются денежные и вещевые выигрыши. В число вещевых включаются предметы, пользующиеся большим спросом населения. Например, автомобили, холодильники, телевизоры, пианино, ковры, национальные платки и так далее. Денежные выигрыши по лотерейным билетам выдаются сберегательными кассами, а вещевые — выдаются или высываются торговыми организациями. Взамен вещей можно получить их стоимостью деньгами.

В 1979 году жителям Сургута было выплачено выигрыши на сумму 60,3 тысячи рублей. Сургутские охотники покупают билеты денежно-вещевой лотерии. О популярности ее говорят тот факт, что все билеты 9 выпусков этого года были реализованы. Успешно идет продажа билетов дополнительного, новогоднего выпуска, срок которого соится 29 декабря 1980 года.

В. ЯГОДИНА,  
кассир.

## Экономит время

Ежемесячно вы посещаете сберегательную кассу для того, чтобы уплатить за квартиру, коммунальные услуги, газ,



Есть профсоюзы, о которых не скажешь, что они редкие, романтические. О них не так уж часто пишут в газетах, говорят по радио. Но они очень нужны.

Старые жители Сургута, настороже, посмотрят Г. П. Кайдапову и Л. А. Абашеву. Более 20 лет назад они пришли робкими девушки в сберкассу, первую и единственную тогда во всем городе. И за эти годы, относясь с лю-

бовью, добросовестностью к своему делу, стали отличными специалистами.

Галина Ильинична и Любовь Ивановна щедро передают молодым свой опыт. Они и сейчас работают в центральной сберегательной кассе.

Все жизнь посвятила сберегательному делу и Н. Г. Габеева. Недавно ее провожали на пенсию, но Нина Григорьевна продолжает по-прежнему трудиться. Она много лет входит в совет наставников, ее знания, опыт очень нужны молодым.

Хорошо работает коллектива сберегательных касс № 5940/28 (заведующая В. П. Пономарева), 5940/48 (заведующая В. Я. Чернова),

5940/040 (заведующая Л. Е. Шешникова). Двадцать работников — бухгалтеров, кассиров, контролеров — убирают коммунистического труда. Среди них А. П. Зубрикова, Н. В. Касаткина, Е. И. Роченская, Т. М. Половинкина...

Со старших берут пример и молодые. Т. Сидина, Л. Косаткина, Г. Ворик, Татьяна Сидина, комсомолка, пришла к нам год назад после школы. За это время девушка завоевала уважение в коллективе. Она умела трудиться и успешно учится в учетно-кредитном техникуме.

Н. ГРУЗИНСКАЯ, заместитель заведующего. Фото В. Борзецова.



электроэнергию, за летний сад. Между тем, по поручению вкладчиков сберегательные кассы осуществляют безналичные расчеты с предприятиями, учреждениями и организациями по любым видам платежей.

По вашему поручению

сберегательная кassa будет перечислять с вашего лицевого счета в обусловленные вами сроки платежи в пользу любой организации на протяжении квартала, года или вперед до отмены этого поручения.

Кроме этого, за комму-

нальные услуги можно выплатить не только за платочный период, но и за месяц или несколько месяцев вперед. Такие поручения вы можете дать сберегательной кассе лично либо прислать по почте.

Л. КУЗЬМИНА, старший бухгалтер.

## С семи до одиннадцати

Большинство граждан предпочитают хранить свои сбережения в сберегательных кассах. Они помогают трудящимся накопить свои личные бюджеты, а рациональное расходование заработной платы в другие доходы, получаемые ими от государства и кооперативных предприятий, утешений в организаций.

Храните денег в сберегательных кассах ежегодно как для населения так и для государства. Вкладчикам выплачивается доход в виде процентов или выигрышей, а владельцам облигаций и трехпроцентного займа — в форме выигрышей. В то же время бы счет денежных средств населения удовлетворяется более 60 процентов потребности народного хозяйства в краткосрочных кредитных ресурсах. Средства, поступающие от продажи облигаций трехпроцентного займа, направляются в государственный бюджет в основном на финансирование народного хозяйства. Сберегательные вносят вклады в сберегательные кассы, труженики активно уча-

ствуют в осуществлении Западной Сибири, рост объема работ по обслуживанию населения есть сберегательных касс увеличился. Только за годы десятилетия число сберегательных касс увеличилось с 7 до 11.

В целях лучшего обслуживания населения все сберегательные кассы города работают шесть дней в неделю, в том числе в один из выходных дней.

В среднем на одну сберегательную кассу приходится 13 тысяч жителей. Следует отметить, что имеющиеся сеть сберегательных касс в Сургуте недостаточна, выявлено неуклонным ростом численности населения города, активным освоением нефтяных и газовых месторождений.

В десятый пятилетку сумма вкладов по городу возросла с 47,6 миллиона до 106 миллионов рублей. Средний размер аккаунта сургутян на начало текущего года составил 1468 рублей, а за шесть месяцев он вырос еще на 33 рубля.

За последние годы разнообразие объема работы сберегательных касс стало

основанием для расширения сферы деятельности сберегательных касс. Принимают от населения следующие виды вкладов: до востребования, срочные, условные, выигрышные и на текущий счет.

На срочных вкладах выплачивается доход из расчета трех процентов годовых, а по остальным видам — два процента.

Наиболее широкое распространение среди населения нашего города получили вклады до востребования. При внесении денег сберегательная кassa открывает вкладчику лицевой счет и выдает сберегательную книжку. Пополнить вклад может как сам вкладчик, так и любое другое лицо.

Получить деньги со счета по вкладу до востребования частями или полностью может, помимо вкладчика, его доверенное лицо.

Срочные вклады применяются сберегательными кассами на срок

менее шести месяцев. Прием долга погашенных вложений и частичная выплата денег по срочному вкладу не производятся. Если вкладчик получит срочный вклад до истечения шестисемисотного срока, то в этом случае ему будет выплаченна два процента годовых.

Условным вкладом лицо может распоряжаться только при соблюдении условий, предусмотренных при внесении денег на его имя. Таким образом может быть, например, достижение совершеннолетия, окончание учебного заведения и тому подобное.

Популярностью среди жителей Сургута пользуются выигрышные вклады. По этому виду вкладов весь приносящий доход из расчета двух процентов годовых выплачивается в виде выигрышей. Тиражи по выигрышным вкладам проводятся два раза в год — в апреле и октябре.

Л. УРАСИНОВА, заместитель заведующего центральной сберегательной кассой.

Редактор  
В. Б. КИСЕЛЕВ

## СПРАВКИ

МЕНЯЮ благоустроенную двухкомнатную квартиру в г. Сургуте на реконструкцию в г. Волгограде. Волгоградская обл. ст. м. Обращаться: ул. Республики, 90, кв. 131.

## КИНО

«ОКТЯБРЬ»  
15—16 декабря. «В плену дворян» (2 серии) — в 13, 18, 21, 16-го — в 18, 21.

«ГЕЛОГИ». 16 декабря. «Как участь миллион» (2 серии) — в 18, 21.

## ПОГОДА

По сообщению Сургутского гидрометцентра, сегодня днем по городу переменная облачность, кратковременные снегопады, метели, ветер западный, 7—12 м/сек., понижение температуры от 14—16 утра до 20—22 вечером. По округу 13—14 декабря ожидается небольшой снег, слабая метель, 15 декабря без осадков. Слабая метель, ветер южный, 7—12 м/сек., температура воздуха 8—12, ночью 3—7 градусов мороза. Уровень воды в ОИ 218 см, толщина льда 31 см.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.